



Regione Lombardia

OGGETTO: GECA 16/2014 - PROCEDURA APERTA PER L'APPALTO DEL SERVIZIO DI LAVORO AEREO IN AMBITO DI PROTEZIONE CIVILE PER LA PREVENZIONE ED ESTINZIONE DEGLI INCENDI BOSCHIVI NEL TERRITORIO REGIONALE DELLA LOMBARDIA – DURATA 48 MESI – RISPOSTE A CHIARIMENTI

DOMANDA 1

Con riferimento all'art. 10 "Caratteristiche basi operative" del Capitolato Speciale d'Oneri - viene indicato che a ciascun concorrente viene richiesta la disponibilità delle seguenti basi operative, una principale permanente e tre supplementari così dislocate:

- a)n. 01 (una) base permanente: da allestire in Provincia di Bergamo . omissis
- b)n. 03 (tre) basi supplementari da allestire rispettivamente: una in Provincia di Como (CO), una in Provincia di Sondrio (SO) o Brescia (BS) porzione settentrionale e una in Provincia di Varese .. omissis.

Si chiede di sapere se le basi che ogni concorrente deve indicare in sede di gara potranno essere allestite successivamente all'assegnazione definitiva e prima dell'inizio del servizio. Se per la base permanente la certificazione prevista dal decreto 1° febbraio 2006 e dalla Circolare ENAC APT 36 deve essere posseduta in sede di presentazione dei documenti di gara.

RISPOSTA 1

L'allestimento delle basi operative, come previsto all'art. 10 "Caratteristiche basi operative" del C.S.O., dovrà essere garantito, senza possibilità di deroghe, alla data di inizio del servizio e alle condizioni previste all'art. 4 "Durata del contratto" dello stesso C.S.O. Pertanto, tutte le basi operative dovranno essere rese disponibili e pienamente operative, dalla ditta aggiudicataria, a far data dalla stipula del contratto, tenuto conto delle riserve di cui al comma 2 del citato art. 4.

Per la base permanente, la certificazione prevista dal decreto 1° febbraio 2006 "Norme di attuazione della Legge 2 aprile 1968, n. 518" e dalla Circolare ENAC APT 36, deve essere posseduta dall'offerente in sede di presentazione dei documenti di gara.

DOMANDA 2

Con riferimento all'art. 15 "Modalità di esecuzione del servizio" - Si chiede di conoscere i termini con i quali vengono comunicate eventuali proroghe relative ad un periodo di operatività.

RISPOSTA 2

L'art 15 "Modalità di esecuzione del servizio", al comma 3 non prevede proroghe bensì ampliamenti dei periodi di attività degli elicotteri posizionati nelle basi supplementari

disciplinando le relative modalità.

DOMANDA 3

Capitolato Speciale d'Oneri – Articolo 10: E' possibile da parte vostra fornire un elenco di basi preesistenti già idoneamente strutturate in modo rispondente al capitolato (in particolare per quanto concerne il deposito di carburante) in modo da permetterci di prendere contatti con i proprietari?

RISPOSTA 3

L'elenco delle Avio-Eli-Idrosuperfici attive sul territorio della Regione Lombardia è consultabile sul sito ENAC La Regolazione per la Sicurezza Infrastr. Aeroportuali Avio-Eli-Idrosuperfici. Sarà onere dell'offerente valutare l'utilizzabilità delle elisuperfici già disponibili o provvedere ad allestirne una propria.

DOMANDA 4

2)Capitolato Speciale d'Oneri – Articolo 11: Cosa si intende per "Sistema di acquisizione immagini georeferenziate e trasmissione delle stesse in tempo reale"? Sarebbe possibile avere un dettaglio maggiore relativamente a tale sistema?

RISPOSTA 4

I requisiti minimi e le prestazioni del sistema di acquisizione delle immagini sono riportati al cap. 5.6 ("Monitoraggio aereo e satellitare") del "Piano regionale delle attività di previsione, Prevenzione e lotta attiva contro gli incendi boschivi 2014-2016" approvato con Deliberazione della Giunta Regionale n. X/967 del 22 novembre 2013 al quale si rimanda. Prestazioni aggiuntive a quelle sopra indicate sono oggetto di valutazione tecnica, come definito all'art. 5.4 del Disciplinare di gara in sede di aggiudicazione.

IL DIRIGENTE
Struttura Centrale Gestione Acquisti
Emilia Benfante